

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 „ Negyedévre 4 „ 50 „

Felolvasó szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Placc-utóza 47. és 49. szám.

Vihar lesz.

Debreczen, január 14.

Tisza István kormányelnöksége idején házszabályrevízióknak hívták azt; amit ma „gyenge módosítás“-nak neveznek. A múlt év vége felé csak a hangulatra voltak kíváncsiak a kormányon ülők, hogy mit szólna a parlament, ha egy kissé tüzetes átolvasás, egy kis simítás alá vennék a képviselőház szabályait, ma már mint határozott dologról beszélnek, hogy a házszabálymódosításra szükség van.

Az eszme megpendítésekor illetékes faktorok kijelentették, hogy hová gondol a nemzet, mit képzel a képviselőház, hogy a házszabályokhoz nyulnak, egyetlen nagy biztosítékához az alkotmánynak. Ma kereken kijelentik ugyancsak az illetékes tényezők, hogy minden józan gondolkozású ember beláthatja; a házszabályokon változtatni kell. Értsük meg kell. És nincs tovább.

Hát megértjük és megéri minden ember. Mert hiszen más dolog az, a mikor valaki az ellenzék padsorában ül és más dolog az, amikor egy kis idő múlva onnét nézi az eseményeket, a honnét kellemetlenül érinti azoknak a „mások“-nak a viselkedése, a kik most ülnek az ellenzéki padsorokban.

Lámpafüst.

A közeli toronyóra mély bugással kongott négyet, azután még mélyebb bugással kongott hármát. A nyitott ablakon át behallatszott az eső zugása; más zaj nem zavarta föl a hajnali esőndet.

Lámpából már kifogyott az olaj. Lángja lelohadt s az üvegcürtön át kormos füst szállt ki kerengve, mely nehéz, fojtó szaggal töltötte meg szobámat. S én tétlenül, beteges fejfértéssel ültem az üres, fehér papirhalom előtt, amelyre írni akartam . . . Irni . . . Valami gyászos és csodálatos dolgot, amin a tömeg mulasson . . .

Valami vidám butaságot, amit jól megfizessenek, hogy vehessek a pénzen jószagu cigarettát magamnak és fesső virágot egyetlen Gizimnek. Irni akartam, de nem tudtam . . . S most a lámpa már csak alig pislogott. Még egyet kettőt lobbant, azután elaludt.

Eldobtam a tollat és a karosszékekben tőprengtem tovább, sokáig. Egyszerre

Akarva nem akarva eszünkbe jut Tisza István gróf, az egykori nemzetrontó, aki mikor négy év előtt látta azt a morajló ellenzék, amely ma a parlament többsége, így szólt:

— Szeretném, ha az ellenzék vezetői ülnének itt, a hol most én ülök. Vajjon akkor is szükségtelenek tartanák a házszabályrevíziót?

Nagyszerűen elkövetkeztek az évek és az események. Most belátják ezek is, a kik akkor azok voltak, hogy nem lehet rendes tanácskozást folytatni a parlamentben a házszabályoknak egy kis „gyenge módosítása“ nélkül.

Pazar dolog nézni, hogy a függetlenségi párt, a nemzet bizalmának egyedüli letéteményese, mint halad nap nap után a 67-esek által kijelölt és jól kitaposott uton. Ime egy újabb esemény, a mely vihart ver a jó érzésű 48-as ember lelkében.

Nem kételkedünk abban, hogy a kormányt a házszabályrevízió végrehajtásában az a jóindulat vezeti, hogy a horvát obstrukcióhoz és a horvátok egész viselkedéséhez hasonló eset elő ne forduljon, csak az az egy bánthatja az ember lelkét, hogy éppen a függetlenségi pártnak kell mindazt végig csinálni, a mi miatt a 67-es rendszer megbukott.

csak hang ütötte meg a fületem. A saját hangom volt.

— Cseng a fülem — gondoltam és ügyet sem vettem a hangra.

. . . De a hang, a saját hangom ujra megszólalt:

— Irj!

Mögöttem, az ablakon, halvány fényt küldte be a korai reggel a szobába. Az eső suhogása ismét megszűnt . . . S az ijjesztő esőndben most harmadszor is ballottam a saját hangomat, ezuttal egészen tisztán és érthetően:

— Irj!

Egy idegen ember ült velem szemben. Halvány volt. Majdnem kékes színű az arca, mintha fátyol takarta volna el. A szemében semmi tűz. Arcvonásai időnkint szétfolytak, mintha a szél fújt volna rájuk.

De azért jól ismertem: én voltam! Ott ültem magammal szemben.

— Mit akarsz — kérdeztem megrettenve?

— A halálról diktálni, — felelte.

Egyelőre titokban tartják a revízió, vagy a mint most hívják — a módosítás tervét. Kíváncsiak lesi mindenki, hogy miből áll a terv, a melynek végrehajtása oly sürgős, hogy a költségvetés letárgyalása előtt szükséges.

A mi a házszabály módosításban a nemzetnek kárára nem lesz. Örömmel veszi az ország népe, de ha az ugrai levélben foglaltakhoz hasonló intézkedéseket rejt magában a terv, akkor jöjjön el ismét a vihar, a mely elsöpörte a hatvanhetet. Ez esetben kétszeresen megérdemlik a büntetést az ál 48-asok. Menjenek, menjenek, hagyják abba a honboldogítás munkáját.

Delegátusok a tengeren. A déli vasut pályaudvarán tegnap indult a magyar delegáció tagjainak egy része Triestbe, hogy megtekintsék a hadihajók építését és résztvegyenek a megtartandó hadi hajógyakorlaton. A közös intézmény magyar követsége ma reggel találkoznak Pragerhofon az osztrák delegátusokkal, a kikkel együtt érkezett oda Zichy gróf is. Triestből sürgönyzik, hogy az „Erzherzog Karl“, „Erzherzog Friedrich“, „Erzherzog Ferdinand Max“ csatahajók, a „St. Georg“ páncélos, három torpedó zuzó és hat torpedónaszád befutottak a kikötőbe. A hadvezetőség a Laerome yachtról intézi majd a hajógyakorlatot.

— Te meghaltál már? — kérdeztem

— Meghaltam, — mondta — amikor te megszüleltél, akkor haltam meg; pedig veled egyszerre születünk.

— Hiszen élsz és beszélsz.

— Csak te látsz engem De ha meghalsz, mások is fognak látni, ilyen kódfátyolon át, ahogy most te látsz; — mert akkor ujra föléledek . . . Irj.

— Nem látok, sötét van.

— Igaz. Azt hittem, mar te is olyan világosan látsz, mint én! Akkor hát nem lehetek segítségedre.

— Beszéljessük. Mond meg nekem, mi lesz a halálunk után?

— A halálotok után: semmi. Hullák lesztek és megrágyázzátok a földet.

— És a lélek?

— Lélek nincsen.

— Mi végre vagyunk hát a földön?

— Hogy szaporak legyetek, amíg éltek és megtermékenyítsétek a földet, amikor meghaltatok.

— Én nem! . . . Elégettetem a holttestemet! . . .

Törlesztéses kölcsönök

olcsó kámatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. Dragább kamatu meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az Ingatlan és földhitei forgalmi Intézet **Grossman és Mandel** Debreczen, Hunyadi-u. 17. sz. Felvilágosítást díjmentesen ad.

A gyilkos milliomos új pöre.

Izgalmas tárgyalás.

— Távirati tudósítás —

Budapest, jan. 14.

Az egész világot ismét lázba ejti a gyilkos milliomosnak a pöre. Az új pörrel ma a következő táviratok érkeztek:

Tegnap kezdték meg a Thaw-pör második tárgyalását. Az ügyész rövid vádbeszéddel ismertette a büntetést, beszéde mindössze 20 percig tartott. Beszéde után fölhevítette a tanukat, Thaw ideges nyugtalansággal követte a tárgyalást. Az első tanu Smith, Whitenek sógora volt, aki az első pörben tett vallomását megismételte. Thaw védő-ügyvédje nagyon megzavarta Smithet kérdéseivel s tanu sokszor az ügyvéd kérdéseire való megbotránkozásának adott kifejezést.

Öt órai tárgyalás után az ügyész Thaw elítélését indítványozta. Littleton védő beszédében azt igyekezett bizonyítani, hogy Thaw a gyilkosság esetében örült volt; több példát idézett Thaw családjának történetéből, a melyek azt mutatják, hogy a családnak már több tagja volt elmebajos. Az ügyvéd ezután izgatottan tért rá a gyilkosságra és leírta Thaw állapotát a gyilkosság elkövetése előtt és azután. Az ügyész többször félbeszakította Littleton védőt és a bíró is figyelmeztette, hogy csak védelmére szorítkozzék. Littleton beszéde nagy hatást tett az esküdtekre s mindenki meg van győződve, hogy ezek kifogják mondani, hogy Thaw a gyilkosság elkövetésekor örült volt.

A vásár hiénái.

Tömeges csalások.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 14.

A csendőrség néhány csalás ügyében indított nyomozást, a melyeket mind a vásár alkalmával követtek el. Az érdekes esetek, amelyek szinte példátlan képei, a vakmerő csalásoknak, a következők:

Reklám bankóval fizetett.

Balog István fansikái lakos egy lovat adott el a vásárban. Egy uriasan öltözött ember vette meg és vadonat új három százast adott érte. Balog örült az új százásoknak és azzal mindjárt be is jött a városba, hogy vásároljon.

Nagy volt a meglepetése, amikor a boltban nem fogadták el a százásokat, és felvilágosították, hogy az valamennyi reklám bankó.

Atkozódott aztán a becsapott ember és visszasietett a vásárba, de ekkor már nem találta ott a reklám bankóval fizető embert. A csendőrségnek elpanaszolta az esetet, mely meg is indította a vizsgálatot.

Kifosztották az uton.

A másik eset Fogarassy Józsefné hosszupályi lakosnővel történt. Ez egy tehenet adott el 300 koronáért. A pénzt zsebébe tette. Megleste ezt két notórius

szélhámos és összebeszéltek s ravaszággal el is vették a pénzt.

Az egyikőjük előre sietett és akaratlanul elejtette a pénztárcáját. Aztán tovább ment. A másikőjük pedig hátra maradt és így a közrefogott asszony, meg a hátul maradt cinkos társ találták meg a tárcát, amin természetesen keletkeztek osztozkodni. Eközben az előre megbeszélte terv szerint, aki a tárcát elvesztette visszafordult és rátámadt haragot színelve az osztozkodókra és ezt az alkalmat felhasználva ellopja az asszony 300 koronáját is.

A csendőrség ebbe is nyomoz és keresi a vakmerő tolvajokat.

Ki a templom betörője.

Új fordulat.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 14.

Ismeretes dolog, hogy karácsony másodnapján a Szent Anna utcai katolikus templomot egy állítólagos orosz alattvaló kirabolta. Akkor Franciszek Bryceinskynak állapította meg a tolvaj nevét a rendőrség bűnügyi vizsgálata, azonban a további nyomozatok érdekes fordulatot adtak a dolognak.

A szomszédos és Magyarországi rendőrségnek a bűnügyi osztály körözvényéből és a rendőri közlönyből tudomást vettek az esetről.

A rendőrközlönyben megjelent fénykép után a máramarosszigeti rendőrség pedig felismerte Franciszek Bryceinskyben egyik, a lembergi es, és kir. törvényszék által régóta körözött és jogérvényesen elítélt foglyát.

Ezzel kapcsolatosan derült ki, hogy nem is Franciszek Bryceinskynek hívják, hanem valódi neve Michna János Lembergi születésű és lakos suszter segéd. Ott több rendbeli betörést követett el, amelyért 13 évi börtönre ítélte el a lembergi törvényszék és épen ez elől menekült el.

A lembergi törvényszék magyarországi tartózkodására úgy jött rá, hogy Michna János Máramarosszigetről hozátartozóinak egy képes levelező lapot küldött E levelező lap vezette nyomra a lembergi törvényszéket. És így intézett kérdést a szigeti rendőrséghez, az viszont a debreczeni bűnügyi osztályhoz.

A rendőrség Michna Jánost át fogja kérni az ügyészségtől és újból az új nyomokon indulva pótvizsgálatot folytat le ellene.

Öngyilkos gazdálkodó.

Felakasztotta magát.

A nyomor miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 14.

Az öngyilkosságok szomorú statisztikája megdöbbentő szaporodást mutat napról napra.

Ma Nagy Miklós felsőjózsaai gazdálkodó lett öngyilkos. Valamikor jobb napokat látott, sőt gazdag embernek is mondták. A könnyelmű pazar életmód, jószívűsége, mellyel egy embert sem eresztet el pénz nélkül, aki kölcsön

kért tőle — és a több évben ismétlődő rossz termés azonban felemésztették egész vagyonát.

Au int ilyenkor lenni szokott, Nagy Miklós abból élt, hogy eladogatta ingóságait. De ezek nem sokáig tartottak s ő is a kölcsönre szorult. S itt kellett tapasztalnia azt, hogy sokkal könnyebb adni, mint a milyen nehéz kapni.

Barátai, akiket sokszor nagyobb kölcsönrel a legnagyobb bajaikból is kiségitett, egymásután hagyták cserben. Nem akart neki senki sem adni.

Hétfőn délután elküldte a feleségét egy ismerőséhez pénzt kérni, de az asszony egy krajcárt sem hozott. Nagyon elkészerítette ez Nagy Miklóst s elküldte a feleségét hazulról s míg az távol járt, a mestergerendára egy vaslánccal felakasztotta magát.

Felesége vette észre pár óra múlva férje öngyilkosságát, de már segíteni nem lehetett rajta, az előhívott községi orvos is csak a beállott halált állapíthatta meg.

Nagy Miklós 53 éves volt. Gyermekei nincsenek, halálát csak özvegye gyászolja. Temetése holnap délelőtt lesz.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szerda este Cigánybáró operette, Pichler Elemér a m. kir. operaház tagjának felléptével. B.

— **Jótekonny előadás Arday Javára.** Tegnap délután tartották meg a színházban a szintársulat tagjai Arday Ida beteg művésznő javára rendezett „cabaret.” Az idő nem épen a legjobban volt megválasztva, de így is elég szép számú, intelligens, főleg hölgyekből álló közönség jelent meg. A Böregár II. felvonását játszották el előbb, majd Zilahyné énekelt elbűvölve hangjával a jelenlevőket. Nagy sikert aratott a kis Wilson nővérek tánca. Szabó Irma monológot adott elő tetszéssel. Bérey — aki a conferencie szerepet is ügyesen töltötte be — verseket szavalt; Lukács Juliska Hugó Viktor ösmert költeményét „A fecskék” et adta elő; Ligeti nagy derűséget keltett monológjával, Jeszenszkné, hatásosan szavalt; — Hahnel Aranka pedig egy eléggé trivól, inkább orfeumba való költeményt mondott el. A kevés számú közönség jól töltötte idejét és amennyiben Zilahy az összes bevételt — költségeket nem számítva — átengedte Ardaynak — az előadás mintegy 250 koronát jövedelmezett.

— **Cigánybáró.** Pichler Elemér m. kir. opera énekes első vendégfelléptével ma este a cigánybárót adják, melyben Barinkai Sándort a vendégművész énekl. Cziprát Kolozsváry Blanka a szatmári szintársulat tagja, Saffit Fehér Olga, Zsupánt—Polgár Sándor Arzenát Lónyai Piroška játszó. Pichler Elemér második fellépte alkalmával a Troubadour opera körül előadásra, melyben a főszerepeket a vendégművész, Zilahyné és Horváth Kálmán énekl.

— **Betyár kendője.** Péntek este ezt a kedves népszínművet eleveníti fel társulatunk, melynek főbb szerepeit: Lónyai Piroška, Lukács Juliska, Szabó Irma, Csáder Irén, Ternyei, Horváth, Békés és Szakács adják.

Vigest a Bikában.

Az első nagy siker.

A felolvasó estéket rendező bizottság tartotta meg első vigestélyét a Bika szálloda dísztermében. Ez esték híresek mesés összeállítású műsorokról s mindenki sokat várt ez estétől. Röviden jelenthetjük, hogy a tegnapi est nem csak minden várakozást kielégített, de jóval felül is multi Zsufolt ház előtt, valóban óriási siker mellett folyt le ez est, melyet a színház zenekar nyitánya vezetett be. Mártonfalvy György, a kiváló karmester szakavatott vezetése alatt remekül adta elő e számot. Ezen jól szervezett zenekar, melynek játéka után Horváth Kálmán, a ritka tehetségű s sokoldalú művészember énekelt pár szép magyar dalt, melyhez a díszes zongora kíséretet Hajnal Arthur adta. Gyönyörű énekét oly zajos taps kísérte, hogy hálából előadott ráadásul pár ötletes apróságot, mellyel viharos derűtséget keltett — majd Darvas György a jeles hegedű művész lépett az emelvényre s eljátszotta Wuxtemps s Dvorzsak egy egy gyönyörű szerzeményét oly magas művészetrel s oly briliáns technikával, hogy egészen elragadta vele a közönséget. A művészi játékot óriási tappsal honorálta az est műértő közönsége. A sikerhez nagyban hozzájárult Föllnernek a játékhoz pompásan simuló remek zongora kísérete.

Zilahyné, színházunk országos híres primadonnája, Taróay örökszép „Román óát” s Szabados fülbemászó „pitpalatty-dalát” énekelte el oly meleg érzellemmel, bensőséggel, gyönyörű hangja teljes varázsával, hogy valóságos tapsorkánt váltott ki a lelkesülő közönségtől. Az ő ideálisan szép énekét is Mártonfalvy kísérte művészetével.

Than Gyula, Mihalovits Jenő „Társadalmi állatsereglet” című humoros értekezését olvasta fel igen ügyesen. Őt is megtapsolták.

Horváthné, Bárdos Mariska vidám versek remek előadásával ért el óriási sikert. A kiváló előadó művésznő pompás előadása egészen felvillanyozta a közönséget, mely viharos tappsokkal jutalmazta a bájos művésznőt. A jó kedv s derű még fokozódott a Horváth pár együttes előadása alatt, kik „Ingyen a színházba” című kacagtató vígjátékot adták elő folytonos derűtség mellett. Mondani sem kell, hogy játékuk mesés sikert aratott.

Grauspöntner Anton a színház első fuvolása picolón adta elő a Boruse „Üdvözet Amerikából” című ügyes koncert polkáját. Rendkívül tetszett a nem mindennapi hangszeren előadott művészi játék, úgy hogy megkellett ismételnie.

Zongorán őt is Mártonfalvy György kísérte, díszesen, művésziösen. A tapsorkán szólt neki is.

Dr. Böszörményi Emil, szatmári neves ügyvéd zongorán adott elő néhány magyar dalt, oly mesteri játékban, bámulatos technikával, meleg érzéssel s oly művészi tökélyvel, hogy teljesen magával ragadta a közönséget. Valóban régen hallottunk ily remek zongora játékot, melyhez a kíséretet a Magyar testvérek néhány jeles tagja adta. Nem akart vége szakadni a tapsnak, melyet az illusztris vendég gyönyörű játékát honorálta a lelkesülő közönség.

Az estét a Magyar testvérek zenekarának játéka rekesztette be. — Az ő ismert művészi játékuknak is bőven jutott abból a zajos tapsból, mely az est minden szama nyomán felhangzott.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleten sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **Polgár Zsigmond balesete.** Debreczen népszerű iparfelügyelőjét Polgár Zsigmondot sajnálatos baleset érte. Tegnap egy létráról leest és a lábát törte. A szerencsétlenül járt iparfelügyelő iránt városszerte nagy a részvétel. Ismerősei és barátai köréből igen sokan látogatták meg a beteget, aki lakásán ágyban fekszik.

— **Bécs helyett — Wien.** A hivatalos lap Bécsen Wien-nek titulálja. Ugy látszik, nem véletlen folytán, mert január elsejétől kezdve a királyi táviratok is Wien-t írják. A hivatalos lap mai számában megjelent királyi kéziratok közül azok, melyek múlt év december haváról vannak keletkezve, még Bécs-i dátummal vannak ellátva. De egy — amely Hajós Dénes pénzügyi számellenőr kinevezéséről szól — 1908. január 2-án kelt és ezalatt már Wien van Ez is vívmány!

— **A Csokonai kör felolvasó ülése.** A csokonai-kör január hó 18-án szombaton délután 5 órakor a városháza nagy tanácstermében felolvasó ülést tart. Műsor a következő: 1. A mult. Dramolett; írta és felolvassa: Patrúány Olivér a Csokonai kör tagja. 2. Költemények. Írta és felolvassa: Farkas Imre. 3. Karácsonyi történet, Rajz; írta és felolvassa: Vándor Iván, a Csokonai-kör tagja. 4. Költemények. Írta és felolvassa: Szávay Gyula, a Petőfi társaság tagja és a Csokonai-kör főtitkára.

— **Egy tudós halála.** Ledniczky Ipoly bajai eisztercita főgimnáziumi tanár — mint bajáról jelentik — 58 ik életében. 32 évi tanárkodása után hosszas, gyötrő idegbajban ma meghalt. Ledniczky mint a magyar történelem tanára, határtalan sovíniszta volt. Agilis tagja, majd egyik alelnöke volt a bajai 48-as függetlenségi pártnak, melynek az általános választások idején szép szónoklataival nagy szolgálatokat tett. Két évvel ezelőtt ünnepelte 30 éves tanári jubileumát, a melyen Baja egész társadalma résztvett. Temetése holnap lesz, melyen a magyarországi összes rendházak képviseltetik magukat.

— **Péter Gábor temetése.** Tegnap kísérték utolsó útjára Péter Gabort kártársai, barátai és ismerősei. A gyászszertartást dr. K. Tóth Kálmán végezte el. A ravatalra koszorút helyeztet a városi tisztikar, a városi muzeum és tisztelőinek egész légiója.

— **Adomány Arday Idának.** Arday Ida beteg színművésznő részére a mai nap folyamán Hajnal Dezső dr. 5, Besse nyei Gyula 1 koronát küldött lapunkhoz. A szíves adományt köszönettel nyugtázzuk és rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Rituális örült.** Szombaton délelőtt tizenegy órakor egy zsidó embert vittek a Lipótmezőre. Az orvosok megvizsgálták s mindjárt ott is fogták. Mikor aztán délben az ápolók az ebédet vitték be neki, tombolni kezdett:

— Én csak kóser kosztot eszem! — kiabálta vésszesen forgó szemekkel.

Mivel sehogyse tudták megfékezni, behívták hozzá dr. Hollós orvost, aki hosszabb meddő kíséret után vállat vont:

— Hát hozzanak neki kóser ebédet.

Az örült az ismerős ételek láttára gyönyörűen lecsendesedett s farkasétvágyal látott neki. Mikor azután végzett, szívtart vett elő a zsebéből s rágyújtott. Az orvos erre felháborodottan szólt rá:

— Mégis csak szemtelenség! — mondta. Ön kóser kosztot követel és szombaton szivarozik?

A friss vendég vállat vont:

— Mboh! — mondta. Hagyjon engem békében a doktor ur. Én bolond vagyok...

— **Vályi Nagy Gusztáv költeményei.** Szomorú véget ért Vályi Nagy Gusztáv költeményeire ujabban a következők fizettek elő: Szendrő Sándor, Stein László, Györfly Aladár, Thieszen Arthur, Biczó Gyula, Szépe Lajos, Linhard, Dávid Jakab, Molitoris Nándor, Mészáros Erzsike, Kopányi Erzsike, Bán Gábor, Halupka József, Erdélyi István, Kaszanyitzky Andor, Drottler Ferenc, Benyáts Emil, dr. Harsányi Miklós, Hegedűs János, Fischbein Jenő. A nagyszámu megrendelőknek a könyvek már mind elküldtek. Ha valaki az előfizetők közül a költeményt nem kapta volna meg, ezuton felhívjuk, hogy jelentkezék Szávay Gyulánál (Iparkamara).

— **Husz Ábrahám ügye.** A halálra ítélt Husz Ábrahám ügyében mint megirtuk védője perújítási kérelmet adott be a máramarosszigeti törvényszékhez, mely azonban a kérvényt elutasította. A debreczeni kir. ítélőtábla tegnap foglalkozott a felebezés folytán oda került kérvénnyel s helyben hagyta a törvényszék végzését. A nagy pénzhamisítás ügyében, melynek főszereplője Husz Ábrahám, a debreczeni törvényszék a főtárgyalást a jövő hó 19-ére tűzte ki.

— **Sport.** A „Debreczeni Tornaegyesület” a város legrégebbi sport egyesülete, mult évi nagysikerű szerepléséről már beszámoltunk. Hogy azonban 40 éves multal dicsekvő tornaegyesületünk győzelmeinek nem csak lokális, de az ország komoly sportkörében is kellően méltányolt értéke van, legjobban bizonyítja a legkiválóbb magyar sportlap a Budapestben megjelenő „Nemzeti Sport” január 1-én megjelent számának az elmúlt 907. évi év athletikai eredményeit tárgyaló cikke, melynek bevezető sorában ezeket találjuk: „Szenzáció számba ment a vidék kiváló szereplése. A kiírásra került 257 versenyből 9 vidéki egyet 89-et, tehát több mint egy harmadát nyerte meg, sőt a legkiválóbb vidéki egyet a „Debreczeni Tornaegyesület” második helyre került össznyereség dolgában a „Magyar Athl. Club” (Budapest) mögött megelőzve az összes többi fővárosi egyet. Igaz örömrökre szolgál s valóban meglepédes-el konstátálhatjuk, hogy fiaink a híres „debreczeni virtusnak” a testzés nemes vetélkedéseiben is országsszerte tiszteletet — elismerést szereztek.

— **Tolvajok a teheráruraktárban.** A vasuti raktárakból nap-nap után vesznek el egyes árucikkek, úgy hogy már rendszeres tolvaj működésével áll szemben a rendőrség, de eddig még nem tudott rajta kapni. Tegnap 28 kgr. kzműarucikket loptak el a teheráruraktárból, a rendőrség ebben az ügyben is megindította a vizsgálatot.

— **A homokkerti olvasóegylet bálja.** Hogy a homokkerti ref. olvasóegylet milyen fontos hivatást tölt be a Homokkert külvárosi lakosság közt, azt magyarázni nem szükséges. Mindenütt vezérszerepet visz, hol a kultúra és mű-

veltségnek
ven sz
18-án
gében
rendez
tek. A
de arr
eljáró
A belé
tett he
elnöks

ison le
zik a
A váro
kebb é
mert é
vált, l
legvidé
idei b
találk
élet ör
is rövi
fogjuk
keltség
jos es
sem fo
vegye
denki
akadn
dászba
mulats
köteles
mindaz
volna
dolják
lesz a
több k
legyen
gyek
Antalfy
Molnár

vész-es
folytak
Bertala
Károly
Turai
Frank
kor. dr
Ehrenr
3 kor.
zsef, H
Kronov
kor. B
József
kor. G
konyi
Kovács
mann
Kiss Ig
A szeg
ben há

ozeni f
nuárius
Bika” s
vigalma
kor. Be

jelentik
nál a k
sorsoltá

10

110942

30

64713

20

106566

10

58571 8

50

2818 97

23100 2

31809 3

48846 5

veltség terjesztése és a lakosság érdekeinek megvédelmezéséről, előmozdításáról van szó. A nevezett olvasóegylet e hó 18-án este a homokkerti ovoda helyiségében, táncsal egybekötött mulatságot rendez Erre a meghívók már szétküldettek. Aki tévedésből meghívót nem kapott, de arra igényt tart, forduljon az egyleti eljáráshoz, kinél még kapható meghívó. A belépő-jegyek a meghívóban feltüntetett helyen előre válthatók. Tisztelettel az elnökség.

— **Fényes bál.** Az idei farsang sason legsikerültebb mulatságának ígérkezik a január 16. án tartandó gazdász bál. A város intelligens közönsége a legelőnkebb érdeklődést tanúsítja nemcsak azért, mert évekisorán át hagyományos szokássá vált, hogy a gazdász bálon uralkodik a legvidámabb hangulat, hanem mert az ideai bálózó ifjúság itt adott egymásnak találgatást, hogy pajzán jó kedvel, fiatalos élet örömmel telve töltsön el egy nagyon is rövidnek tetsző kedves éjszakát. Ott fogjuk találni a város notabilitásait, elkötelezettségét, ott fogjuk találni ezeknek bájos családját, ismerős körét, mert senki sem fogja akarni elmulasztani, hogy ki ne vegye részét a gazdászbálból, honnan mindenki azon tudattal fog távozni, bárha akadna a téli mulatságok között a gazdászbál fényes sikereihez hasonló másik mulatság is. A rendező bizottság tehát kötelességének tartja tudomására juttatni mindazoknak, akik netalán nem akartak volna eljönni, hogy még ideje korán gondolják meg, habár sok vidám tánczosnő lesz a gazdász bálon de még annál is több kedélyes jó tánczos. Mindenki ott legyen, aki igazán jól akar Mulatni. Jegyek még korlátolt számban kaphatók Antalffy József Donogán és Somossy és Molnár Ferencz urak üzleteiben.

— **A Polgári asztaltársaság** művész-estélyén a következő felülfizetések folytak be: Stark Ignácz 2 kor. Hauer Bertalan, dr. Kardos Samu 3-3 kor. Házy Károly 1 kor. dr. Szarka Ignácz 2 kor. Turai Frigyes 1 kor. Aszódi M. 2 kor. Frank R-zsö 1 kor. Hochfelder Jakab 4 kor. dr. Révi Nándor 6 kor. Bleier Adolf, Ehrenreich Samu 2-2 kor. Schlehik Ede 3 kor. dr. Szőlös Dezső 8 kor. Fohn József, Holstern (Kaba) 1-1 kor. Vass J., Kronovitz Ignácz és Aufrecht Vilmos 2-2 kor. Eisfeld Antal (Poprád) 3 kor. Blumer József (S.-M.-Bécs) 2 kor. Neuman V. 1 kor. Gróh Ferenc prépost 10 kor. dr. Bakonyi Samu országos képviselő 5 kor. Kovács Ignácz 4 kor. Klein Adolf, Gelbmann József és Mihnya János 1-1 kor. Kiss Ignácz 2 kor. Szabó Henrikné 5 kor. A szegény feiruházandó gyermekek nevében hálás köszönetet mond az elnökség.

— **Függetlenségi bál.** A debreczeni függetlenségi és 49-as párt által január 25-én, szombaton, az „Arany-Bika” szálló dísztermében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté este pont 8 óra kor. Belépti díj személyenként két korona.

— **Osztálysorsjáték.** Budapestről jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

10.000 koronát nyertek: 23914 110942

3000 koronát nyertek: 27612 52242 64713

2000 koronát nyertek: 8294 81142 106566 111759

1000 koronát nyertek: 6884 49260 58571 86685 94525 1117766

500 koronát nyertek: 2090 2093 2818 9734 11792 13423 13895 18211 22481

23100 25012 25230 25265 27517 31296

31809 32519 32584 36400 38498 41185

48846 52112 53426 56086 56146 57219

58588 62133 64618 65106 69250 70414
71780 74975 75076 75711 76032 77851
78686 79164 84635 84773 85847 86479
88984 90825 92343 96173 96681 98517
100431 103465 106497 106671 107940
111445 111555 114622 118815 119425
120061 120788 121289 123930.

— **Az iparos kör** téli táncmulatását február hó 2-án tartja a „Bika” szálló dísztermében. A meghívókat a napokban bocsátja ki a rendezőség.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Komlóssy József róm. kath. 66 éves, Balogh Erzsébet ev. ref. 22 éves és Morvai Etel ev. ref. 49 éves.

— **Bartholovich-féle** eszéki szilvrium főraktára Kontsek Gézánál.

— **A „Nyakkendő király”** csőd-tömegét megvettem és azt reggel 9-12-ig d. u. 2-5 ig elárusítottam. Eladásra kerül 2245 drb. nyakkendő 1214 drb. kemény és puha kalap 815 drb. fehér és színes ing kofferok és más uri divat czikkek. Az árak potom áron lesznek eladva Kertész Dozsó.

— **Uj hygienikus szikvizgyára** megnyitott Kun István gyógyszerésznek Darabos-u. 54. hol bármily nagy mennyiségű szikviz telefon útján is megrendelhető. Telefon 595.

— **Egy** kis aczél női óra lánczozal együtt találtatott. A tulajdonos Arany János-u. 29. sz. alatt átveheti.

Csalás tüdővész szérummal.

Egy orvos találmánya.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 9.

Mintegy két hóval ezelőtt világ szerte híre ment, hogy dr. Hensenstein József kolosvári orvos feltalálta a tüdővész szérumát.

A feltaláló nemsokára ezután elhagyta Kolozsvárt s Budapestre jött, hogy értékesítse a találmányt.

Sokáig alkudozott Kochmeister Frigyes céggel, de a tárgyalások abba maradtak. Végre talált Hensenstein egy nyomdászt, Pesti Alfrédet, aki belement a szérum találmány megvételébe.

Adott a doktornak 1500 korona előleget s havonta 100 koronát. Ugy állapodtak meg, hogy részvénytársasági alapon gyárat alapítana mihelyst szabadalmazzák a találmányt.

A szabadalom hivatal gondosan átvizsgálta a gyógyszert s kiderült, hogy az nem egyéb mint kámfor jodoform és olaj, a mely a tüdőbetegségek ellen egy kis időre enyhülést ad, de a visszaesés annal nagyobb. E miatt persze a szabadalomból semmi sem lett.

Pesti Alfréd mikor híret vette, hogy az orvos találmánya fabatkát sem ér, felszólította Hensenstein, hogy az előlegül adott 5500 koronát adja vissza.

Az orvos nem teljesítette a nyomdász kérését, mire feljelentette csalásért.

A rendőrség az orvos ellen folytatja a vizsgálatot.

TAVIRATOK.

Az adóreform ellen.

Budapest, január 14. A budapesti demokrata párt vezetősége rendkívüli gyűlést hív egybe, a melyen javaslatot fognak tenni, a melyben kimondják, hogy a főváros polgársága tiltakozik az adóreform ellen és perhorekál minden adóemelést. A gyűlésre meghívják az összes polgármestereket és ugyancsak e gyűlésen akarják elkészíteni a kormányhoz intézendő tiltakozó memorandumot.

A horvátok.

Budapest, jan. 14. Az új horvát osztályfőnökök ma tisztelegtek Wekerle miniszterelnöknel. Felkeresték Rauch bárót is, az új bánt, akinek támogatásukat ígérték.

Veszedelmes karambol.

Budapest, január 14. Budán a Szarvas-téren egy villamos kocsit összeköcsört egy egyfogatu bércocsival. A kocsit darabokra tört. A fiakeren ülő asszony súlyos sebeket szenvedett.

Letartóztatott vívómester.

Budapest, jan. 14. A rendőrség ma letartóztatta. Sz. Szabó Mihály aradi vívómestert. Szabó Aradon barátai nevére váltót hamisított s az ügyesség távirata alapján tartóztatták le.

Öngyilkos ipartestületi jegyző.

Miskolcz, jan. 14. Mészáros Csordás Mihály szabadkai ipartestületi jegyző a Horvát szállóban öngyilkosságot követett el. Kihallgatáson elmondta, hogy hivatali sikkasztást követett el s ezért akart meghalni.

Halál a hivatalban.

Szászváros, Mihályi Béla rendőrkapitány hivatalában szívvelhűdést kapott s meghalt. Mihály éppen tárgyalást folytatott a felekkel.

A letartóztatott tábornok.

Páris, jan. 14. Mult vasárnap letartóztatták Nizzában Corao venezuelai tábornokot, akinek Franciaországban nagy versenystájlója volt. A letartóztatás abban a pillanatban történt, amikor a tábornoknak egyik lova a nizzai lóversenyen díjat nyert. Elinte azzal gyanúsították, hogy ágyu, puska és hajó vásárlásra szánt pénzeket elsikkasztotta, de ez a gyanu alaptalannak bizonyult. Casztro venezuelai köztársasági elnök azzal gyanúsította őt, hogy állami táviratokat hamisított, hogy hazáját nevétségessé tegye és Casztroknak kellemetlenséget okozzon. Az el-lene tett vád azt mondja, hogy mult évi október 25-én állami okmányok hamisításának büntetést követte el. A tábornagy azt vallja, hogy politikai cselszövény áldozta.

Fölfedezett összeesküvés terv.

Berlin, január 14. Odesszából jelentik: Ma itt egy összeesküvés tervet fedeztek fel, melynek az lett volna a célja, hogy Kaulbars tábornoknak a palotáját és a csendőrigazgatóság épületét bombákkal a levegőbe röptessék. Huszonnégy embert a rendőrség letartóztatott.

Vigest a Bikában.

Az első nagy siker.

A felolvasó estéket rendező bizottság tartotta meg első vigestélyét a Bika szaloda disztermében. Ez esték híresek mesés összeállítású műsorokról s mindenki sokat várt ez estétől. Röviden jelenthetjük, hogy a tegnapi est nem csak minden várakozást kielégített, de jóval felül is mult Zsufolt ház előtt, valóban óriási siker mellett folyt le ez est, melyet a színház zenekar nyitánya vezetett be. Mártonfalvy György, a kiváló karmester szakavatott vezetése alatt remekül adta elő e számot. Ezen jól szervezett zenekar, melynek játéka után Horváth Kálmán, a ritka tehetségű s sokoldalú művészember énekelt pár szép magyar dalt, melyhez a discret zongora kíséretet Hajnal Arthur adta. Gyönyörű énekét oly zajos taps kísérte, hogy hálából előadott ráadásul pár ötletes apróságot, mellyel viharos derűtséget keltett — majd Darvas György a jeles hegedű művész lépett az emelvényre s eljátszotta Wiuxtemps s Dvorzsak egy egy gyönyörű szerzeményét oly magas művészettel s oly briliás technikával, hogy egészen elragadta vele a közönséget. A művészi játékot óriási tapssal honorálta az est műértő közönsége. A sikerhez nagyban hozzájárult Föllnernek a játékhoz pompásan simuló remek zongora kísérete.

Zilahyné, színházunk országos primadonnája, Tarnay örökszép „Román cát” s Szabados fülbemésző „pitpalatty-dalát” énekelte el oly meleg érzellemmel, bensőséggel, gyönyörű hangja teljes varázsával, hogy valóságos tapsorkánt váltott ki a lelkesülő közönségtől. Az ő ideálisan szép énekét is Mártonfalvy kísérte művészettel.

Than Gyula, Mihalovits Jenő „Társadalmi állatsereglet” című humoros értekezését olvasta fel igen ügyesen. Őt is megtapsolták.

Horváthné, Bárdos Mariska vidám versek remek előadásával ért el óriási sikert. A kiváló előadó művésznő pompás előadása egészen felvillanyozta a közönséget, mely viharos tapsokkal jutalmazta a bájos művésznőt. A jó kedv s derű még fokozódott a Horváth pár együttes előadása alatt, kik „Ingyen a színházba” című kacagtató vigjátékot adták elő folytonos derűtséggel mellett. Mondani sem kell, hogy játékuk mesés sikert aratott.

Grauspöntner Anton a színház első fuvolása picolón adta elő a Boruse „Üdvözlét Amerikából” című ügyes koncert polkáját. Rendkívül tetszett a nem mindennapi hangszerelem előadott művészi játék, úgy hogy meg kellett ismételnie.

Zongorán őt is Mártonfalvy György kísérte, discretén, művésziesen. A tapsorkán szólt neki is.

Dr. Böszörményi Emil, szatmári neves ügyvéd zongorán adott elő néhány magyar dalt, oly mesteri játékban, bámulatos technikával, meleg érzéssel s oly művészi tökélyvel, hogy teljesen magával ragadta a közönséget. Valóban régen hallottunk ily remek zongora játékot, melyhez a kíséretet a Magyar testvérek néhány jeles tagja adta. Nem akart vége szakadni a tapsnak, melyel az illusztris vendég gyönyörű játékát honorálta a lelkesülő közönség.

Az estét a Magyar testvérek zenekarának játéka rekesztette be. — Az ő ismert művészi játékuknak is bőven jutott abból a zajos tapsból, mely az est minden száma nyomán felhangzott.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleten sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. n. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

— **Polgár Zsigmond balesete.** Debreczen népszerű iparfelügyelőjét Polgár Zsigmondot sajnálatos baleset érte. Tegnapi egy létráról leest és a lábát törte. A szerencsétlenül járt iparfelügyelő iránt városzerte nagy a részvét. Ismerősei és barátai köréből igen sokan látogatták meg a beteget, aki lakásán ágyban fekszik.

— **Bécs helyett — Wien.** A hivatalos lap Bécsnek Wien-nek titulálja. Ugy látszik, nem véletlen folytán, mert január elsejétől kezdve a királyi táviratok is Wien-t írják. A hivatalos lap mai számában megjelent királyi kéziratok közül azok, melyek múlt év december haváról vannak keletkezve, még Bécs-i dátummal vannak ellátva. De egy — amely Hajós Dénes pénzügyi számellenőr kinevezéséről szól — 1908. január 2-án kelt és ezalatt már Wien van Ez is vívmány!

— **A Csokonai kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör január hó 18-án szombaton délután 5 órakor a városháza nagy tanácstermében felolvasó ülést tart. Műsor a következő: 1. A múlt. Dramolett; írta és felolvassa: Patrubby Olivér a Csokonai kör tagja. 2. Költemények. Irta és felolvassa: Farkas Imre. 3. Karácsonyi történet, Rajz; írta és felolvassa: Vándor Ivan, a Csokonai-kör tagja. 4. Költemények. Irta és felolvassa: Szávay Gyula, a Petőfi társaság tagja és a Csokonai-kör főtitkára.

— **Egy tudós halála.** Ledniczky Ipoly bajai eisztercita főgimnáziumi tanár — mint bajáról jelentik — 58 ik életében. 32 évi tanárkodása után hosszas, gyötrő idegbajban ma meghalt. Ledniczky mint a magyar történelem tanára, határtalan sovíniszta volt. Agilis tagja, majd egyik alelnöke volt a bajai 48-as függetlenségi pártnak, melynek az általános választások idején szép szónoklataival nagy szolgálatokat tett. Két évvel ezelőtt ünnepelte 30 éves tanári jubileumát, a melyen Baja egész társadalma résztvett. Temetése holnap lesz, a melyen a magyarországi összes rendházak képviseltetik magukat.

— **Péter Gábor temetése.** Tegnapi kísérték utolsó útjára Péter Gábort kar-társai, barátai és ismerősei. A gyászszertartást dr. K. Tóth Kálmán végezte el. A ravatalra koszorút helyeztet a városi tisztikar, a városi muzeum és tisztelőinek egész légiója.

— **Adomány Arday Idának.** Arday Ida beteg színművésznő részére a mai nap folyamán Hajnal Dezső dr. 5. Besenyei Gyula 1 koronát küldött lapunkhoz. A szíves adományt köszönettel nyugtázzuk és rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Rituális örült.** Szombaton délelőtt tizenegy órakor egy zsidó embert vitték a Lipótmezőre. Az orvosok megvizsgálták s mindjárt ott is fogták. Mikor aztán délben az ápolók az ebédet vitték be neki, tombolni kezdett:

— En csak kóser kosztot eszem! — kiabálta vérszesen forgó szemekkel.

Mivel sehogyse tudták megfékezni, behívták hozzá dr. Hollós orvost, aki hosszabb meddő kíséret után vállalt vont.

— Hát hozzanak neki kóser ebédet.

Az örült az ismerős ételek láttára gyönyörűen lecsendesedett s farkasétvágygyal látott neki. Mikor azután végzett, szivart vett elő a zsebéből s rágyújtott. Az orvos erre felháborodottan szólt rá:

— Mégis csak szemtelenség! — mondta. Ön kóser kosztot követel és szombaton szivarozik?

A friss vendég vállalt vont:

— Mboh! — mondta. Hagyjon engem békében a doktor ur. Én bolond vagyok...

— **Vályi Nagy Gusztáv költeményei.** Szomorú véget ért Vályi Nagy Gusztáv költeményeire ujabban a következők fizettek elő: Szendrő Sándor, Stein László, Györfly Aladár, Thieszen Arihur, Biczó Gyula, Szépe Lajos, Linhard, Dávid Jakab, Molitoris Nándor, Mészáros Erzsike, Kopányi Erzsike, Bán Gábor, Halupka József, Erdélyi István, Kaszanyitzky Andor, Drottler Ferenc, Benyáts Emil, dr. Harsányi Miklós, Hegedűs János, Fischbein Jenő. A nagyszámú megrendelőknél a könyvek már mind elküldettek. Ha valaki az előfizetők közül a költeményt nem kapta volna meg, ezton felhívjuk, hogy jelentkezék Szávay Gyulánál (Iparkamara).

— **Husz Ábrahám ügye.** A halálra ítélt Husz Ábrahám ügyében mint megirtuk védője perújítási kérelmet adott be a máramarosszigeti törvényszékhez, mely azonban a kérvényt elutasította. A debreczeni kir. ítélőtábla tegnap foglalkozott a felebezés folytán oda került kérvénnyel s helyben hagyta a törvényszék végzését. A nagy pénzhamisítás ügyében, melynek főszereplője Husz Ábrahám, a debreczeni törvényszék a főtárgyalást a jövő hó 19-ére tűzte ki.

— **Sport.** A „Debreczeni Tornaegyesület” a város legrégebbi sport egyesülete, mult évi nagysikerű szerepléséről már beszámoltunk. Hogy azonban 40 éves multtal dicsekvő tornaegyletünk győzelmeinek nem csak lokális, de az ország komoly sportkörében is kellően méltányolt értéke van, legjobban bizonyítja a legkiválóbb magyar sportlap a Budapesti megjelenő „Nemzeti Sport” január 1-én megjelent számának az elmúlt 907. évi év athletikai eredményeit tárgyaló cikke, melynek bevezető soraiban ezeket találjuk: „Szenzáció számba ment a vidék kiváló szereplése. A kiírásra került 257 versenyből 9 vidéki egylet 89-et, tehát több mint egy harmadát nyerte meg, sőt a legkiválóbb vidéki egylet a „Debreczeni Tornaegyesület” második helyre került összgyeresség dolgában a „Magyar Athl. Club” (Budapest) mögött megelőzve az összes többi fővárosi egyletet. Igaz örömmünkre szolgál s valóban meglepéssel konstatalhatjuk, hogy fiaink a híres „debreczeni virtusnak” a testedzés nemes vetélkedéseiben is országzerte tiszteletet — elismerést szereztek.

— **Tolvajok a teheráruraktárban.** A vasuti raktárakból nap-nap után vesznek el egyes árucikkek, úgy hogy már rendszeres tolvaj működésével áll szemben a rendőrség, de eddig még nem tudott rajta kapni. Tegnapi 28 kgr. kőmüáruccikat loptak el a teheráruraktárból, a rendőrség ebben az ügyben is megindította a vizsgálatot.

— **A homokkerti olvasóegylet bálja.** Hogy a homokkerti ref. olvasóegylet milyen fontos hivatást tölt be a Homokkert külvárosi lakosság közt, azt magyarázni nem szükséges. Mindenütt vezérszerepet visz, hol a kultura és mű-

veltség terjesztése és a lakosság érdekeinek megvédelmezéséről, előmozdításáról van szó. A nevezett olvasóegylet e hó 18-án este a homokkerti ovoda helyiségében, táncsal egybekötött mulatságot rendez. Erre a meghívók már szétküldték. Aki tévedésből meghívót nem kapott, de arra igényt tart, forduljon az egyleti eljáróhoz, kinél még kapható meghívó. A belépő-jegyek a meghívóban feltüntetett helyen előre válthatók. Tisztelettel az elnökség.

Fényes bál. Az idei farsang sason legsikerültebb mulatságának ígérkezik a január 16. án tartandó gazdász bál. A város intelligens közönsége a legelőnkebb érdeklődést tanúsítja nemcsak azért, mert évekisorán át hagyományos szokássá vált, hogy a gazdász bálon uralkodik a legvidámabb hangulat, hanem mert az idei bálzó ifjuság itt adott egymásnak találkát, hogy pajzán jó kedvel, fiatalos élet örömmel telve töltsön el egy nagyon is rövidnek tetsző kedves éjszakát. Ott fogjuk találni a város notabilitásait, elkövetőségét, ott fogjuk találni ezeknek bájos családját, ismerős körét, mert senki sem fogja akarni elmulasztani, hogy ki ne vegye részét a gazdászbálból, honnan mindenki azon tudattal fog távozni, bárha akadna a téli mulatságok között a gazdászbál fényes sikereihez hasonló másik mulatság is. A rendező bizottság tehát kötelességének tartja tudomására juttatni mindazoknak, akik netalán nem akartak volna eljönni, hogy még ideje korán gondolják meg, habár sok vidám tánczosnó lesz a gazdász bálon de még annál is több kedélyes jó tánczos. Mindenki ott legyen, aki igazán jól akar Mulatni. Jegyek még korlátolt számban kaphatók Antalffy József Donogán és Somossy és Molnár Ferencz urak üzleteiben.

A Polgári asztaltársaság művész-estélyén a következő felülfizetések folytak be: Stark Ignácz 2 kor. Hauer Bertalan, dr. Kardos Samu 3-3 kor. Házy Károly 1 kor. dr. Szarka Ignácz 2 kor. Turai Frigyes 1 kor. Aszódi M. 2 kor. Frank R-zsó 1 kor. Hochfelder Jakab 4 kor. dr. Révi Nándor 6 kor. Bleier Adolf, Ehrenreich Samu 2-2 kor. Schlehik Ede 3 kor. dr. Szőlős Dezső 8 kor. Fohn József, Holstein (Kaba) 1-1 kor. Vass J., Kronovitz Ignácz és Aufrecht Vilmos 2-2 kor. Eisfeld Antal (Poprád) 3 kor. Blumer József (S. M.-Bécs) 2 kor. Neuman V. 1 kor. Gróh Ferencz prépost 10 kor. dr. Bakonyi Samu országos képviselő 5 kor. Kovács Ignácz 4 kor. Klein Adolf, Gelbmann József és Mihnya János 1-1 kor. Kiss Ignácz 2 kor. Szabó Henrikné 5 kor. A szegény felruházandó gyermekek nevében hálás köszönetet mond az elnökség.

Függetlenségi bál. A debreczeni függetlenségi és 49 as párt által januárius hó 25 én, szombaton, az „Arany-Bika” szálló disztermében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté este pont 8 órakor. Belépti díj személyenként két korona.

Osztálysorsjáték. Budapestről jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzásánál a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

10.000 koronát nyertek: 23914 110942

3000 koronát nyertek: 27612 52242 64713.

2000 koronát nyertek: 8294 81142 106566 111759.

1000 koronát nyertek: 6884 49260 58571 86685 94525 1117766.

500 koronát nyertek: 2090 2093 2818 9734 11792 13423 13895 18211 22481

23100 25012 25230 25265 27517 31296 31809 32519 32584 36400 38498 41185

48846 52112 53426 56086 53146 57219

58588 62133 64618 65106 69250 70414 71780 74975 75076 75711 76082 77851 78686 79164 84635 84773 85847 86479 88984 90825 92343 96173 96681 98517 100431 103465 106497 106671 107940 111445 111555 114622 118815 119425 120061 120788 121289 123930.

— **Az iparos kör** téli táncmulatságát február hó 2 án tartja a „Bika” szálloda disztermében. A meghívókat a napokban bocsátja ki a rendezőség.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Komlóssy József róm. kath. 66 éves, Balogh Erzsébet ev. ref. 22 éves és Morvai Etel ev. ref. 49 éves.

— **Bartholevich-féle** eszéki szilvórium főraktára Kontsek Gézánál.

— **A „Nyakkendő király”** esődtömegét megvettem és azt reggel 9-12-ig d. u 2-5 ig elárusítom. Eladásra kerül 2245 drb. nyakkendő 1214 drb. kemény és puha kalap 815 drb. fehér és színes ing koferek és más uri divat cikkek. Az árak potom áron lesznek eladva Kertész Dozsó.

— **Uj hygienikus szikvizgyára** megnyitott Kun István gyógyszerésznek Darabos-u. 54. hol bármily nagy mennyiségű szikviz telefon útján is megrendelhető. Telefon 595.

— **Egy kis aczél női óra** lánczozal együtt találtatott. A tulajdonos Arany János-u. 29. sz. alatt átveheti.

Csalás tüdővész szérummal.

Egy orvos találmánya.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, január 9.

Mintegy két hóval ezelőtt világ szerte hire ment, hogy dr. Hensenstein József kolosvári orvos feltalálta a tüdővész szérumát.

A feltaláló nemsokára ezután elhagyta Kolozsvárt s Budapestre jött, hogy értékesítse a találmányt.

Sokáig alkudozott Kochmeister Frigyes céggel, de a tárgyalások abba maradtak. Végre talált Hensenstein egy nyomdászt, Pesti Alfrédet, aki belement a szérum találmány megvételebe.

Adott a doktornak 1500 korona előleget s havonta 100 koronát. Ugy állapodtak meg, hogy részvénytársasági alapon gyárat alapítana mihelyst szabadalmazza a találmányt.

A szabadalom hivatal gondosan átvizsgálta a gyógyszer s kiderült, hogy az nem egyéb mint kámfor jodoform és olaj, a mely a tüdőbetegségek ellen egy kis időre enyhülést ad, de a visszaesés annál nagyobb. E miatt persze a szabadalomból semmi sem lett.

Pesti Alfréd mikor hírét vette, hogy az orvos találmánya fabatkát sem ér, felszólította Hensenstein, hogy az előlegül adott 5500 koronát adja vissza.

Az orvos nem teljesítette a nyomdász kérését, mire feljelentette csalásért.

A rendőrség az orvos ellen folytatja a vizsgálatot.

TAVIRATOK.

Az adóreform ellen.

Budapest, január 14. A budapesti demokrata párt vezetősége rendkívüli gyűlést hív egybe, a melyen javaslatot fogynak tenni, a melyben kimondják, hogy a főváros polgársága tiltakozik az adóreform ellen és perhoreskál minden adóemelést. A gyűlésre meghívják az összes polgármestereket és ugyancsak e gyűlésen akarják elkészíteni a kormányhoz intézendő tiltakozó memorandumot.

A horvátok.

Budapest, jan. 14. Az új horvát osztályfőnökök ma tisztelegtek Wekerle miniszterelnöknel. Felkeresték Rauch bárót is, az új bánt, akinek támogatásukat ígérték.

Veszedelemes karambol.

Budapest, január 14. Budán a Szarvas-téren egy villamos kocsi összeközött egy egyfogatu bérkocsival. A kocsi darabokra tört. A fiakeren ülő asszony súlyos sebeket szenvedett.

Letartóztatott vívómester.

Budapest, jan. 14. A rendőrség ma letartóztatta. Sz. Szabó Mihály aradi vívómestert. Szabó Aradon barátai nevére váltót hamisított s az ügyesség távirata alapján tartóztatták le.

Öngyilkos ipartestületi jegyző.

Miskolcz, jan. 14. Mészáros Csordás Mihály szabadkai ipartestületi jegyző a Horvát szállóban öngyilkosságot követett el. Kihallgatáson elmondta, hogy hivatali sikkasztást követett el s ezért akart meghalni.

Halál a hivatalban.

Szászváros, Mihályi Béla rendőrkapitány hivatalában szívizékhűdést kapott s meghalt. Mihály éppen tárgyalást folytatott a felekkel.

A letartóztatott tábornok.

Páris, jan. 14. Mult vasárnap letartóztatták Nizzában Corao venezuelai tábornokot, akinek Franciaországban nagy versenystájlója volt. A letartóztatás abban a pillanatban történt, amikor a tábornoknak egyik lova a nizzai lóversenyen díjat nyert. Elinte azzal gyanúsították, hogy ágyu, puska és hajó vásárlásra szánt pénzeket elsikkasztotta, de ez a gyanu alaptalannak bizonyult. Casztro, venezuelai köztársasági elnök azzal gyanúsította őt, hogy állami táviratokat hamisított, hogy hazáját nevétségessé tegye és Casztroknak kellemetlenséget okozzon. Az elene tett vád azt mondja, hogy mult évi október 25 én állami okmányok hamisításának büntetést követte el. A tábornagy azt vallja, hogy politikai cselszövény áldozta.

Fölfedezett összeesküvés terv.

Berlin, január 14. Odesszából jelentik: Ma itt egy összeesküvés tervet fedeztek fel, melynek az lett volna a célja, hogy Kaulbars tábornoknak a palotáját és a csendőrigazgatóság épületét bombákkal a levegőbe röpítsék. Huszonnégy embert a rendőrség letartóztattott.

Tűzvész egy színházban.

Budapest, január 14. Pollistowa amerikai városban vészes szerencsétlenség történt. Az operaházban, mely zsufolva volt, tűz ütött ki. A közönség hanyat-homlok rohant a nézőtérre. E közben többen halálosan megsebesültek. A színház teljesen leégett. A tüzet kazánrobbanás okozta.

A berlini tüntetések.

Berlin, január 14. A tüntetések és csoportosulások tegnap a város különböző pontjain megisméltődtek, de legnagyobb része a tüntetőknek egészen fiatal emberekből állott. A brandenburgi kapu és a birodalmi gyűlés épülete között körülbelül kétszáz fiatal ember gyűlt össze, akik Bülowot abeugolták és az általános választói jogot tiltották. Amikor azonban a rendőrség szétoszlásra szólította fel őket, a tüntetők minden ellentállás nélkül engedelmessé váltak.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Verekedő hadháziak. Bernát Miklós és Ungvári Jánosné Czégény Eszter a múlt év május havában összekaptak valami csekélységen s úgy elverték egymást, hogy a kövér falusi asszony egy hónapig, Bernát pedig 2 hétig nyomta az ágyát. Súlyos testi sértésért való kölcsönös feljelentésük alapján ma ítélezett felettük a királyi törvényszék dr. Oláh Miklós törvényszéki bíró elnöklésével és Bernátot egy havi fogházra, Ungvárinét pedig 10 korona pénzbüntetésre ítélte. Vádlottak fellebbeztek.

A katolikus templom betörője. Lapunk más helyén részletesen megírtuk a katolikus templom betörőjének ügyében beállott új fordulatot. A királyi törvényszék is ma ítélezett Brzeczinszki Francziszek felett és az ismert persely feltöresék miatt 1 esztendei börtönre ítélte a kitünő lengyel lovagot. Bryczinszky megnyugodott az ítéletben.

Tolvaj pincér. Kiszlez Ferencz a Bikában volt alkalmazva, mint kisegítő pincér, de gazdája ujságlopásokért elcsapta és feljelentette. A tolvaj pincért 3 havi fogházra ítélték. Az ítélet jogerős.

Szerelem és káposzta. Pintér József néhány hónappal ezelőtt egy vagon káposztát adott el a központi vásárcsarnokban kétszáz koronáért. Nem akart az egész pénzzel hazamenni, hanem úgy vélekedett, hogyha már itt van a fővárosban, mulat is egy sort. Csöndesen iddógált egy külvárosi kávéházban, az erre a célra előirányozott tíz korona erejéig. Az ördög azonban sohasem alszik: Pintér József összeakadt Péter Mártonné rovtott multu nővel, aki elég ügyes volt ahhoz, hogy a jól bebugyolált 200 koronát a maga kebelében rejtse el. Pintér József idejében észrevette a tolvajlást és az asszonyt átadta a rendőrségnek. A kir. ügyészség lopás büntette címén vádat emelt Péter Mártonné ellen, akit ma vont felelősségre a törvényszéken dr. Tholt bíró tanácsa. A bűnös asszonyt, aki körömszakadtáig tagadott, a bíróság dr. Vargha József ügyész vádja és dr. Weber Salamon védelme után 6 hónapi börtönre ítélte el. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlott és védője ellenben fellebbezett.

REGENY-CSARNOK.**Küzdelem a becsületért.****74 Bűnügyi regény.**

— Reméljük, hogy itthon van kedves nagynéje és unokanővérei is, — szót a kapitány udvariasan.

— Nagynémem beteg, — feleltem — és nem is fogad soha. Az unokanővéreim, azok ugyan itthon vannak, hanem... éppen most lekvárt főznek.

— Lekvárt? — kérdezte a kapitány álmélkodva. — Hát azt főzni szokták? Ezt ugyan sohasem tudtam, bár a baraczk lekvárt mindig nagyon szerettem.

Ezalatt összeszedtem magamat, megkértem a vendégeket, hogy jöjjenek föl a szalónba, s midőn leültek, kiszaladtam, eldobtam a kalapomat és a kötényt s egyenesen rohantam a konyhába.

— Lányok! — kiabáltam lihegve: — két katonatiszt van itt látogatóban; Karsay és Botha. Már be is vezettem őket a szalónba.

— De mondd csak meg igaz lelkedre, — szolt most Zsuzsa; — hogyan menjünk be mi a szalónba? Nézd meg, milyen vörösek vagyunk; s nézd meg Kata halát; olyan, mint a tavalyi madárfészek!

— Én sem vagyok külömb! — feleltem. — Dobjátok le a kötényt, és jertek úgy, ahogy vagytok.

(Folytatása következik.)

Közzgazdaság.**Terményfőzsdé.**

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1908 január 14.

Készáru 5 olcsóbb, határidők szilárdabbak.

1907. októberi buza	10 68.—69
1908. áprilisi buza	12.63.—64
1907. októberi rozs	9.29.—30
1907. áprilisi rozs	11.21.—22
1907. októberi zab	8.21.—22
1908. áprilisi zab	6.95.—96
1908. májusi tengeri	—
1907. júliusi	—
1907. augusztusi	—
1908. augusztusi ropas	—
1907. szeptemberi tengeri	—

Divatos aranynyakláncz szivvel

a legjutányosabb árban

Halász Nándor

ékszerésznél

DEBRECZEN, Piac-u. 24. szám.

**Saját termésű
Ő és új hegyi fajborok**

kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál

Hunyady-utoza 26.

Kérje

Emmerling Adolf

gyáros

tűzijáték, lampion, fáklya és zászló-
árjegyzékét

BUDAPEST, Gróf Károlyi-u. 26. sz.

Telefon 6-39.

14964/1907. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alföldi takarékpénztár végrehajtónak Kiss József végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén levő Debreczen város területén fekvő debreczeni 3509 sztjkvben A + 1. sor 4075 hrsz. és a debreczeni 3510 sztjkvben A + 3. sor. 4076 hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenvedett tulajdonát képező sestakerti szőlőre együtt 556 korona, továbbá a debreczeni 8110 sztjkvben A + 1 sorsz. 4045/6-1. hrsz. alatt foglalt végrehajtást szenvedett tulajdonát képező sestakerti szőlőre 1848 korona megállapított kikiáltási árban az újabb árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok, az **1908. évi január hó 28-ik napján délutáni 3 órákor** a kir. tszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 55 kor. 60 fillért, illetve 184 kor. 80 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1907. év december hó 4. napján.

Baróthy Béla, kir. tvszéki bíró

Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.

Ezennel értesítjük t. betevőinket, miszerint azon betétek kamatlábát, melyek intézetünknel eddig 5% azaz öt százaléknál magasabb kamattételel gyümölcsöztek, **f. évi Január hó 15-től kezdődőleg**

5% azaz öt százalékban

állapítjuk meg, megjegyezvén, hogy a kamatadót a jövőben is intézetünk viseli.

Az Igazgatóság.



Villamos Világítás és Erőátvitel

Fényes világítás a Dr. Just Wolfram lámpákkal
Lakások, kávéházak vendéglők, üzle-
tek és kirakatok részére.

Berendezések szolid és a legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. cz. megrendelőimnek a „Dr. Just“ Wolfram lámpákat félárban adom.

A legjobb hazai gyártmányu Motorok nálam rendelhetők meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutányos áron

Fazekas Imre

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az egyesült izzólámpa villamossági r. t. képviselője
Iroda és raktár Piacz u. 77.
Telefon sz. 567. Telefon sz. 567.

Központi női felöltő áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi bérház.)

Ahol a legegánsabb, legmodernebb, a legújabb, divatosabb és a legizlésesebb Női felöltők, Kabátok, Színházi Belépők, Szörme boák a legolcsóbban kaphatók.

Megrendelés szerint készülnek Saját varodámban divatos costümök, bluzok slafrokok és aljak a legszebb kivitelben, jutányos árban.

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz. Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és Vállalkozik minden egyéb bank-ügylet kötésére is.

Az igazgatóság. Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Nyilatkozat.

Számtalan bajellen SÓSBORSZESZTajánlanak. Tagadhatatlan, hogy JÓ, ERŐS SÓSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNY a leghatásosabb háziszer.

Mennyivel jobb és hatásosabb tehát a JÓ SÓSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNY mint a székelyhavasi

INDASZESZ

melyet nem csak a készítő, de mindenki ajánl, aki próbálta. Bizonyosság erre:

KOSSUTH FERENCZ LEVELE: Tek. Balázsovich Sándor gyógyszerész urnak, Sepsiszentgyörgy.

„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ bedörzsölése jó hatásúnak mutatkozik. Kérem legyen szives nekem három üveggel küldeni.”

KOSSUTH FERENCZ.

A törvényesen védett „INDASZESZ“ GYÓGYFÜ SÓSBORSZESZ nem közönséges szeszkeverék, hanem

SZEKELYHAVASI GYÓGYFÜVEKBŐL KÉSZÜLT SZESZ

mint ilyen nemesek a legjobb, leghatásosabb, de LEGERŐSEBB SÓSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNY.

„INDASZESZ“ edzi az idegeket, erősíti az izmokat, üdit, frissít, erősít!

AZ „INDASZESZ“ ára 2 és 1 korona (próbaüveg 30 fillér) és mindenütt kapható. Debreczenben: Bán Kálmán, Balogh M. L., Barta Ferencz, Dávid Zoltán, Deutsch Albert, Grünberger és Glöck, Hernádi Pál, Jóna János, Jóna és Józsa, Káldor és Társa, Konecsk Géza, Kohn Henrik, Lindenfeld J. Jenő, Lusztig Károly, Mogyoróssy Győző, Váray József, Roth Antal czégekénél.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Óriási szőnyeg raktár!!

Függönyök, ágy- és asztalterítők, linoleum — bőrvásznak

Flanelltakarók.

Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

Villamos-világítási és erőátvitel

berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel.

a Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni épi egyesület

(Piacz-u. 72.) által kértettek. Szakszerű felvi gositással, tervszakkal és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek, cellárok és szerelvények des választéka. Telefon sz. 568. Telefon sz. 568.

Eladó vagy bérbeadó

február 1-től Csapó-utca 52. számú házam (most a Kölcsey kávéház van benne.) Bérbeadás, vendéglő, kávéház, italmérés céljára csak egészben. Üzleti helyiségeknek, boltoknak, lakásoknak, részben is.

Felvilágosítást személyesen ad levélben megkeresésre a tulajdonos **Dr. Bartha Béla** Selmezbányán.

| Répa vágók, Szecska vágók és Lánzos ekék. |

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskedő

Debreczen, Csapó-utca 4. sz. Bankház

Ajánlja dusan felszerelt vasáru nagy raktárát legolcsóbb árban és a legjobb kivitelben

öntött vaskályhák nagy választékban (most érkezett teljes kocsis rakomány.) Takarék tűzhelyek, egy és két sütővel jótállás mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédők, diszes kályha tálcák leszállított árban.

Konyha felszerelések, vadász fegyverek hozzá való kellékek, lágy és kemény srétek minden számban, Sohlingeni finom zsekkések, asz ali kések, ollók, borotvák.

Vidéki megrendeléseket gyorsan esztőlők. — Becses pártfogást kér, tisztelettel **Nánássy Lajos.**

Legjobb kályha ezüstfény.

A Mezőgazdasági Bank

mint szövetkezet

igazgatósága tudomásul hozza, hogy tagjai hiteligenyeinek kielégítésére tekintettel, kölcsönbejelentéseket a mai naptól kezdve hivatalos helyiségében (Piacz-u. 38. Főposta mellett) elfogad. Kölcsönöket bármily nagy összegben folyósít: kezességi jótállás, betáblázás, életbiztosítási kötvény vagy értékpapir fedezet mellett.

Debreczen, 1908. január hó.

Az Igazgatóság.

Eladó új ház.

A város legforgalmasabb helyén a ház 10 évig adómentes, van rajta több rendbeli uri lakás, jóvizű szivattyus kut, rendezett szép udvar, istálló, mosóház, a ház jövedelme évente 1880 koronát, van rajta teher 10.000 kor.

Ara 28000 kor.

Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Olcsó tűzifa.

Ajánlok saját termeléséből I-ső osztályú Bükhasábfát korona 183, száraz gömbölyű nyárfát korona 140. árban 100 métermázsánként a B. állomás Debreczen kocsiba rakva.

Továbbá darabos és pihent oltott meszet, porland és Romant cementett, valamint az összes építkezési czikkeket a legolcsóbb árban. **Kupfer Jenő** Betlen-utca 23. sz. — Telefon 84.

Apró hirdetések.

1) szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyegget csatolni.

Igen jó helyen álló ház, egy utca és 4 kisebb udvari lakással, jó ivóvízű kúttal, közel a piacához, mely 10% jövedelmez, családi körülmények miatt előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Cím a kiadóban.

Egy ügyes kisasszony, ki mint elárúsító is felvétetik özv. Borossy Gyulánénál Batyáni-u.



Varrónó, ki cosztüm készítésben is teljes gyakorlatlaltal bír, uri házakhoz ajánkozik, esetleg otthon is vállal. Cím: Éliás Amália Arany János utca 60.

Vasztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe felvétetnek Deák Ferenc-utca 22.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltök, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jäger ruhák, tükör, kép és butor nagy választékban Kaise-Salamon Hatvan u. 2.

Géplakatos és vasztergályos tanuló felvétetnek Ehrenreich Sámuel Széchenyi-u. 47.

Vigyázzon! Uraktól lovetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Magán-detektiv ajánkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József Iskola-u. 4.

Katz Sándorné maszirozásból diplomát szerzett és e terén kitűnő szakismeretet tulajdonított el. Masszirozásokat a nap bármely szakában. Lakás József kir. h.-u. 13. szám.

C. bérletben engedményel átadandó mésodlk félidényre 9 sor 1—2 és 14 sor 1. támlásszékek. Bővebbet színházi irodában.

A hölgyközönség figyelmébe!

Bécsi utamról hazatérve értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy a legújabb modellek, valamint a legkényesebb izlést is kielégítő

derékfűző (mieder) tüzletemet

megnagyobbítottam, dusan felszereltem, kész árukat nagy választékban raktáron tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csipő-fűzőket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt a legpontosabban elkészíték.

A nagyérdemű hölgyközönség támogatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,

Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal szemben. Báró Josinezy-ház.

Üveg, tükör, porcellán és zománczozott edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24.

Épület üvegezést és képeretkezést gyorsan és jutányosan eszközöl.

Edények kölcsönöztenek.

Tanuló felvétetik.

Rose ékszerrei

a legragyogóbbak.

Rose zsebórái

a legpontosabbak.

Rose arany és ezüstneműi

a legizlésesebbek.

Rose olcsó árai

általánosan elismertek.

Rose Dezső

ékszerész

Piacz-utca 55. sz. Hungária kávéház mellett.



Gyönyörű fényű kirkakat és utcai lámpákban. — Jókarban tartást jutányos árban elfogad.

Kulesár József

Bronzműves. DEBRECZEN, Szent-Anna-utca 6.

Készít mindennemű Sárgaréz és Bronzarukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra vagy légszesz és villamosra (combinálva.) Ujjá tisztításokat és minden e szakmába vágó javításokat elfogad gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádiumfény” és lefele égő gázizzóteszekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben

Nagy választék

bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,

pipere ozikkek, továbbá gyógyszer különlegességek és sebészeti eszközökben, stb. stb. <<<<

Tóth Béla

gyógyszertára és illatszerek raktárában DEBRECZEN, Tisza palota.

Kérje

Emmerling Adolf

gyáros

cotillon, táncztura, knallbonbonok, jelmezkelek, parókák, jelvények, papirsapkák, álarcok, papirhangszerek és teremdzsekről szóló árjegyzékét.

BUDAPEST, Gróf Károlyi-utca 26.

Dávidházy Kálmán és Társa

könyvkötészet, díszmű készítés és dobozgyár

DEBRECZEN, Fővesszert-utca 9. szám.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és díszműves műhelyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt közönség figyelmébe legújabb berendezett dobozgyárunkat, hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrárszati és gyógyszerészeti dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készítettnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló dobozok egyenként is kaphatók.

Vérszegény ön?

Igyék „Adria-Gyöngyét” vörös dalmát édesbor.

Egyedüli főraktár Váray József kereskedésében Debreczen, Városi bérpalota.